
玉野市立小中学校適正規模・適正配置計画（宇野中・玉中・日比中）説明会 

会議録（概要） 

 

日 時：令和７年 5月 16日（金）19:00～20:00  

場 所：宇野小学校 

対 象：宇野小学校区保護者 

参加者：11名 

 

１ ご質問 

○子ども達にアンケートはされたんでしょうか。 

→アンケートは 2 回しており、令和 6年度に小学 3年生～6年生まで、令和 4年度に小学 4年生～中学 3年生

に実施しています。 

○バスについて、6km以上が対象ですが、6km とした理由はなんでしょうか。障害のある子もいるので、希望者全員を

乗せることはできませんか。 

→国の基準として、遠距離通学は小学生4km、中学生6km と示されており、それを踏まえて玉野市として中学生は

6km としています。その中で支援が必要な生徒については様々な事情がありますので、個別にご相談いただければと

思います。 

○学校行事がある際の駐車場はどうなりますか。 

→運動場を使用しない行事であれば運動場に駐車してもらえます。運動会のような運動場を使用する行事であれば、

公共交通機関の利用をお願いしたいと考えていますが、近隣の小学校の運動場を使用するなども検討したいと考え

ています。 

○生徒数が増えると支援が必要となる生徒の数も増えると思いますが、そうした生徒が通う部屋の整備はどうなります

か。また、現在は学校が多すぎて大きな投資が難しいとのことでしたが、再編後、建て直しや移転、改築の計画があ

りますか。 

→再編後に生徒が増えるため、それに対応する整備は必要となりますので実施いたします。また、教室の改修、空調の

整備、トイレの洋式化などの整備に係る費用を予算化したいと考えています。建て直しや移転ですが、現時点では

計画しておらず、今後、協議すべき事項と考えています。 

○自転車通学の子が増えますが自転車の駐輪場は足りますか。また、部活の有無で下校時間が異なりますがバスの

運行時間はどうなりますか。 

→生徒が増えることで自転車通学に必要な整備については、必要に応じて整備を行いたいと考えています。また、バス

についてですがスクールバスの運行は朝 1便、帰りは部活動の有無があるため 2便を考えています。 

○スクールバスの運行を市内企業に協力してもらうことはできないのでしょうか。 

→スクールバスの運行について、運転手を市が雇用するパターンやバス会社に運行を委託するパターンなど、様々ありま

すので乗車人数や便数に応じて、検討したいと考えております。 

○再編後の修学旅行をどうしようかと 3 校で話し合っているとのことですが、それ以外では何かしていますか。学校行事

で再編前から一緒にできるものを一緒にするとかはできませんか。 

→学校が一緒になった際に戸惑わないように、教育活動で揃えられるところは揃えたり、学校行事のやり方を考えたりと

しています。また、一緒にやれる学校行事について、再編時に顔見知りでうまく関係が作れるよう、一緒に活動できる



機会を設けるなど工夫したいと考えています。 

○子どもがわくわくして再編ができるよう、子どもの意見を取り入れてもらいたいです。 

→大人だけで決めるのではなく、例えば学校名や校章など、必要に応じて、関係する児童生徒の意見を取り入れてい

きたいと考えています。 

 

２ ご意見 

○玉野市としてやるのであれば、国の基準とか関係なしに、言われたからやるとかやめるとかではなく、玉野市としてしっか

り最後まで責任を持ってやって欲しい。 

 

３ 準備委員会の設置 

事務局：準備委員会を設置したいと考えていますが、ご意見等ありますでしょうか？ 

→保護者からのご意見等なし 


